

# समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

गुणस्तरीय अनि विश्वसनीय प्रयोगशाला  
QRL (Qualified Reference Lab)

हामीकहाँ थाइराइड, बायप्सी, रूटिन टेस्ट, भिटामिन जाँच, क्यान्सर मार्कर लगायत प्रयोगशाला सेवा रहेका छन्। हरेक महिनाको अन्तिम शनिवार थाइराइड परीक्षणमा ५० प्रतिशत छुट, फास्टिड तथा पीपीमा सुगर टेस्ट फ्रि।

सम्पर्क ०५७-५९०९७७  
QRL (Qualified Reference Lab)  
हेटौँडा-१, ब्लडबैंकअगाडि

## रोजगारीका लागि मलेसिया पुगेका न्यासुरको मृत्यु २ महिनामा ३ जनाको मृत्यु

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: रोजगारीको सिलसिलामा मलेसियामा रहेका मकवानपुरको बकैया गाउँपालिका-११, घट्टेखोलाका ३२ वर्षीय मीनबहादुर न्यासुरको मृत्यु भएको छ। आइतबार राती सुतेकै ठाउँमा न्यासुरको मृत्यु भएको उनका दाजु राजकुमार न्यासुरले जानकारी दिनुभयो। राजकुमार न्यासुर सोमबार जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा रहेको सुरक्षित वैदेशिक रोजगारीसम्बन्धी सामी परियो जनामार्फत भाइ मीनबहादुरको शव नेपाल फिर्काउनका लागि निवेदन दिन आइपुग्नुभएको थियो।



आइतबार मलेसियामा मृत्यु भएका बकैया-११ का मीनबहादुर न्यासुर।

चालु आर्थिक वर्षको २ महिनाको अवधिमा वैदेशिक रोजगारीमा गएका मकवानपुरका ३ जनाको मृत्यु भएको छ। गत आर्थिक वर्षमा वैदेशिक रोजगारीमा गएका मकवानपुरका १३ जनाको मृत्यु भएको सुरक्षित वैदेशिक रोजगारीसम्बन्धी परियोजना (सामी) की सूचना तथा परामर्शकर्ता पार्वती विकले जानकारी दिनुभयो। सामी परियोजनाले वैदेशिक रोजगार प्रवर्द्धन बोर्डमा पत्राचार गरेर मृतक रहेको देशस्थित नेपाली दूतावासमार्फत शव ल्याउन आवश्यक पहल गर्ने गरेको छ। न्यासुरको शव पनि मलेसियास्थित नेपाली दूतावासमार्फत फिर्काइने सामी परियोजनाकी सूचना तथा परामर्शकर्ता पार्वती विकले जानकारी दिनुभयो। एकदेखि दुइ सातामा शव ल्याउन सकिने उहाँको भनाइ छ।

रहँदा वैदेशिक रोजगार प्रवर्द्धन बोर्डले ७ लाख रुपैयाँ र बीमावापत १४ लाख रुपैयाँ प्राप्त हुनेछ। न्यासुरको भने श्रम स्वीकृतिको अवधि पूरा भइसकेकोले बोर्ड र बीमामार्फत राहत रकम प्राप्त हुने अवस्था नरहेको विकले जानकारी दिनुभयो। गत आर्थिक वर्षमा १३ जनाको मृत्यु भएकोमा सम्बन्धित देशबाट १२ जनाको शव नेपाल ल्याउन सफल भएको थियो। अन्तर्राष्ट्रिय दातृ निकायसँगको सहकार्यमा हेटौँडा उपमहानगरपालिकाले सञ्चालन गरेको सामी परियोजनामार्फत जिल्ला प्रशासन कार्यालयमा सूचना तथा परामर्श केन्द्र स्थापना गरिएको छ। प्रशासन कार्यालयमा राहदानी (पासपोर्ट) बनाउन आएका व्यक्तिलाई राहदानी बनाउनुको प्रयोजनका बारेमा सोधपुछ गर्ने र वैदेशिक रोजगारीका लागि जान राहदानी बनाउन आउनेलाई आवश्यक परामर्श दिने गरिएको छ। सुरक्षित वैदेशिक रोजगारीको अवसर

## सुरुङमा पुरिएर एकजनाको मृत्यु

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: दोलखा जिल्लाको जिरी नगरपालिका-८, फोक्सेखो लामा निर्माणाधीन खिम्तीखोला जलविद्युत आयोजना-२ को सुरुङभित्र काम गर्ने क्रममा हुंगामाटो खसेर पुरिँदा एकजनाको मृत्यु भएको छ।

मजदुरी काम गर्ने रामेछाप जिल्लाको गोकुलगंगा गाउँपालिका-३, रस्नालुका ३६ वर्षीय आडकाजी शेर्पाको मृत्यु भएको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ। आइतबार दिउँसो १ बजेर २० मिनेटको समयमा शेर्पाको मृत्यु भएको हो।

## चितवन कारागारमा कैदीको मृत्यु

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: कर्तव्य ज्यान मुद्दामा दोषी ठहर भई जिल्ला कारागार चितवनमा कैद सजाय भोगिरहेका एक भारतीय नागरिकको मृत्यु भएको छ।

भारतको नरकटीयापुरी-२ घर भई हाल चितवन जिल्लाको माडी नगरपालिका-३ बस्ने ३६ वर्षीय जुगेश्वर महतो (गुरो) को आइतबार साँझ मृत्यु भएको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाले जानकारी दिएको छ। भदौ ११ गतेदेखि भरतपुरस्थित क्यान्सर अस्पतालमा उपचार गरिरहेका जुगेश्वरको सोमबार साँझ मृत्यु भएको हो।

## आज र भोलि कक्षा १२ को ग्रेडवृद्धि मौका परीक्षा

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: आज मंगलबार र भोलि बुधबार दुईदिन कक्षा १२ को ग्रेडवृद्धि मौका परीक्षा हुँदैछ। मौका परीक्षामा सहभागी हुन मकवानपुर जिल्लाका १ हजार ९ सय ४१ जना विद्यार्थीले आवेदन दिएका राष्ट्रिय परीक्षा बोर्डको हेटौँडास्थित कार्यालयका अधिकृत जयप्रकाश प्रताप कुसुवाहले जानकारी दिनुभएको छ।

परीक्षाका लागि हेटौँडा-२ स्थित मकवानपुर बहुमुखी क्याम्पस र सिद्धार्थ माध्यमिक विद्यालय, हेटौँडा-४ स्थित आधुनिक राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय र हेटौँडा क्याम्पसमा परीक्षाकेन्द्र निर्धारण गरिएको छ। परीक्षा विहान ११ बजेबाट शुरु हुनेछ। पहिलो दिन अनिवार्य विषय अंग्रेजी र दुईवटा विषय लागेका विद्यार्थी सहभागी हुनेछन्। दोस्रो दिन ठूला कोड भएका विषयको परीक्षा हुनेछ।

## १६ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: मकवानपुरमा थप १६ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ। स्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरले सोमबार दिउँसो सार्वजनिक गरेको विवरण अनुसार ११ जना हेटौँडा उपमहानगर क्षेत्रका व्यक्ति संक्रमित भएका छन् भने ४ जना मनहरी गाउँपालिका र एकजना मकवानपुरगढी गाउँपालिकाका छन्। साउनयता मकवानपुरमा ५ सय ८ जनामा डेंगु संक्रमण पुष्टि भएको छ। ५ सय ८ जनामध्ये हेटौँडा उपमहानगर पालिकामा मात्र ३ सय ५८ जनामा संक्रमण पुष्टि भएको छ।

## पूर्वमन्त्री भ्रष्टाचारी ठहर



पूर्वमन्त्री रामकुमार श्रेष्ठ

काठमाडौँ: विशेष अदालतले गैरकानुनी सम्पत्ति आर्जनको मुद्दामा पूर्वमन्त्री रामकुमार श्रेष्ठसहित ३ जनालाई दोषी ठहर गरेको छ। विशेष अदालतका सदस्य यमुना भट्टराई र खुशीप्रसाद थारुको संयुक्त इजलासले उनीहरूलाई दोषी ठहर गरेको हो। दोषी ठहर हुनेमा रामकुमार श्रेष्ठसहित उनकी श्रीमती सरस्वती र छोरा सरोज छन्।

उनले ४ करोड ४५ लाख २७ हजार ६६८ रुपैयाँ गैरकानुनी रूपमा आर्जन गरेको भन्दै अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले गैरकानुनी सम्पत्ति आर्जनको मुद्दा दायर गरेको थियो। शिक्षकबाट सार्वजनिक सेवामा प्रवेश गरेका उनी निजामती सेवाको शाखा अधिकृत, उपसचिव, सहसचिव, सचिव भएर अवकाश भएका थिए।

पूर्वमन्त्री श्रेष्ठ २०७० सालमा तत्कालीन प्रधानन्यायाधीश खिलराज रेग्मीको नेतृत्वमा गठित चुनावी सरकारमा मन्त्री थिए। उनले पर्यटन, शान्ति तथा पुनर्निर्माण र युवा तथा खेलकूद गरी तीनवटा मन्त्रालय सम्हालेका थिए। अख्तियारले उनी मन्त्री भइसकेको

अवधिमा समेत आधार मानेर अनुसन्धान गरेको थियो। १५ फागुन २०७८ मा अख्तियारले उनलाई भ्रष्टाचार मुद्दा दायर गरेको थियो। उनले सार्वजनिक सेवाको सुरुवातपछि सचिव हुँदासम्म र मन्त्री भएको बेलामा समेत गैरकानुनी सम्पत्ति आर्जन गरी भ्रष्टाचार गरेको अख्तियारको दावी थियो।

अख्तियारका अनुसार, २०२६ सालदेखि सरकारी सेवामा पुगेका उनले २०६४ माघमा अवकाश पाएका थिए। २०७० सालमा उनी फेरि चुनावी मन्त्रपरिषदको मन्त्री बनी सरकारी पदमा आए। सार्वजनिक सेवामा रहँदा उनले ६ करोड ९० लाख रुपैयाँ आम्दानी गरेका थिए। तर छानबिन हुँदा उनको साधमा ११ करोड ३५ लाख रुपैयाँ सम्पत्ति भेटियो। अख्तियारले स्रोत नखुलेको भन्दै ४ करोड ४५ लाख रुपैयाँ विगो माग दावी गरेको थियो। अख्तियारले उनको बैकमा रहेको ६८ लाख ५० हजार, घर जग्गा लगायतको सम्पत्ति जफत हुनुपर्ने माग दावी गरेको थियो।

(स्रोत: अनलाइनखबर)

## कोशीमा २ मन्त्री र २ राज्यमन्त्री थपिए

विराटनगर: कोशीका मुख्यमन्त्री हिक्मतकुमार कार्कीले सोमबार मन्त्रपरिषद विस्तार गरेका छन्। उनले दुई मन्त्री र दुई राज्यमन्त्री थप गरेका हुन्।

जस अनुसार बुद्धिकुमार राजभण्डारी खानेपानी, ऊर्जा तथा सिंचाइमन्त्री बनेका छन् भने लीलाबल्लभ अधिकारी

आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्री बनेका छन्। त्यस्तै रामप्रसाद मेहता उद्योग, भूमिव्यवस्था तथा कृषि राज्यमन्त्री र निरन राई आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्री बनेका छन्। सोमबारको विस्तार पछि कोशीको मन्त्रपरिषद ९ सदस्यीय भएको छ। स्रोत: अनलाइनखबर।

## मुला प्रतिकेजी एक सय रुपैयाँ

### लक्ष्मण ओलाल

हेटौँडा: तरकारी बालीमा सस्तो तरकारीको रूपमा मुलालाई लिइन्छ। पछिल्लो समय हेटौँडा बजारमा मुलाको उपभोक्ता मूल्य उच्च भएको छ। सोमबार हेटौँडाको थोकबजारमा मुला प्रतिकेजी ९० रुपैयाँ र खुद्रा बजारमा मुला प्रतिकेजी १ सय रुपैयाँ पुगेको छ। १० दिन अगाडि मुला प्रतिकेजी ६० रुपैयाँदेखि ७० रुपैयाँमा विक्री भइरहेको थियो।

वर्षभरी हेटौँडामा पालुडबाट किसानले मुला पठाउँछन्। अहिले उत्पादनमा कमी आएसँगै मुलाको मूल्य बढेको तरकारी व्यवसायी मुना केशरीले बताउनुभयो। धेरैजसो तरकारीको मूल्य स्थिर नै रहेको उहाँले बताउनुभयो। यस्तै लोकल गोलभेंडा ७० रुपैयाँ, भारतीय गोलभेंडा प्रतिकेजी ५० रुपैयाँ, काउली प्रतिकेजी ५० रुपैयाँ, भिन्डी, भन्टा, घिरौँला, चिचिण्डा र घिरौँला प्रतिकेजी ४० रुपैयाँमा विक्री हुँदै आएको खुद्रा तरकारी व्यवसायी चुडामणि पौडेलले जानकारी दिनुभयो। यस्तै स्कुस प्रतिकेजी २० रुपैयाँ, बोर्ड प्रतिकेजी ५० रुपैयाँ, बन्डा प्रतिकेजी ८० रुपैयाँ, काँक्रो प्रतिकेजी ४० रुपैयाँ र लोकल काँक्रो प्रतिकेजी १ सय रुपैयाँ, तिते करेला र घिउ सिमी प्रतिकेजी ६० रुपैयाँ, फर्सी प्रतिकेजी ३० रुपैयाँ, परवल प्रतिकेजी ५० रुपैयाँ, गाजर प्रतिकेजी १ सय ६० रुपैयाँ र खुसानी १ सय २० रुपैयाँ र लोकल खुसानी प्रतिकेजी १ सय १० रुपैयाँमा विक्री भइरहेको तरकारी व्यवसायी पौडेलले जानकारी दिनुभयो।

स्कुस प्रतिकेजी १५ रुपैयाँ, बोर्ड, घिउ सिमी र परवल प्रतिकेजी ५० रुपैयाँ,

## हेटौँडामा तामाङ संग्रहालय निर्माण गरिँदै



तामाङ संग्रहालय निर्माणका लागि भूमि पूजा गरिँदै।

### समाज संवाददाता

हेटौँडा: हेटौँडा-१० स्थित निर्माणाधीन टोनी हेगन पार्क क्षेत्रमा तामाङ संग्रहालय निर्माण गरिने भएका छ। सोमबार तामाङ समुदायको धार्मिक विधिअनुसार भूमि पुजाको कार्य गरिएको छ। उपभोक्ता समितिमार्फत निर्माण गर्न सुरु गरिएको संग्रहालयका लागि हेटौँडा उपमहानगरपालिकाले चालु आर्थिक वर्षमा एक करोड रुपैयाँ बजेट विनियोजन

गरेको छ। सोमबार विहान हेटौँडा उपमहानगर पालिकाकी प्रमुख मीना कुमारी लामाको उपस्थितिमा लामा गुरु टुल्कु लामा छुल्लम दोर्जेले भूमि पुजा गर्नुभएको छ। नेपाल तामाङ घेदुङ मकवानपुरका उपाध्यक्ष आत्माराम मोक्तानको अध्यक्षतामा उपभोक्ता समिति गठन गरिएको छ। ४ हजार वर्गफिटमा डेढ तल्ला निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी संग्रहालय

भवन निर्माणको कार्य सुरुवात गरिएको उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष आत्माराम मोक्तानले जानकारी दिनुभएको छ।

गत आर्थिक वर्ष २०७९/८० को नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमै तामाङ संग्रहालय स्थापना गर्ने भनिए पनि एक वर्षपछि मात्रै भवन निर्माणको कार्य सुरु हुन लागेको हो। कार्यक्रममा वडा अध्यक्ष फुर्वा दोर्जे लामाको पनि उपस्थिति रहेको थियो। नगर प्रमुख मीना कुमारी लामाले आफ्नै समुदायलाई लक्षित गरी तामाङ संग्रहालय निर्माण गर्ने, उपप्रमुख राजेश वानियाँले ऐतिहासिक मकवानपुरगढी परिसरमा तत्कालिन मकवानपुर राज्यका सेनापति कनक सिं वानियाँको प्रतिमा निर्माण गर्ने भनेपछि आमरूपमा आलोचना भएको थियो। सरोकारवालाले तामाङ समुदायको मात्रै नभई समग्र जनजाति समुदायको संग्रहालय निर्माण गर्न नगर प्रमुखलाई सुझाव समेत दिएका थिए। यस्तै नगर उपप्रमुख वानियाँले आफ्नै पुर्खाको प्रतिमा अर्कै पालिकामा निर्माण गर्ने निर्णयको आलोचना भएपछि उक्त योजना अगाडि बढेको छैन।





